

一针一线里的节俭风尚

邵阳日报见习记者 王朝帅

“经常来这边补衣服,这裤子长了,裁剪一下穿起来合身,不用重新买。”骑着摩托车的老周赶过来改裤脚,他将袋中的裤子取出,李裁缝帮他量了量腰围,拿去工作台用量尺比划着,老周在一旁说明要裁剪的尺寸。

修改衣裤、整烫缝补、拉链更换、衣服干洗……改裤头10元,整体缝改25元。李裁缝在双清区建设南路路口开的缝纫小屋生意兴隆,除了一般的现场裁剪,还开通了线上“衣改干洗到家”小程序扫码洗衣服务。

她原先在广州从事缝纫工作,后因小儿子上学事宜回到了老家邵阳。大女儿21岁在外工作,小女儿正就读高中,

作为三个孩子母亲的李裁缝今年48岁,16岁时便开始做衣服,多年来积攒的经验让邵阳职业技术学院的一些学生都来找她求教缝纫技术。

“生意好的时候,店里还要排队。很多都是老顾客和他们的朋友。”天气渐凉,应个性化要求,她用顾客送来的布料赶制过冬棉衣。小小的门店内,各种颜色的纺线排列桌上,桌面一台白色的缝纫机不知年岁,用塑料布盖好的干洗衣物正挂在后面。

前来修补衣物的邓女士交给李裁缝两件衣服,叮嘱她将衣边修得好看些。平日里,穿破了的衣服只要能补救,邓女士都会拿来补一下,实在没法

穿时她才会扔掉。“缝缝补补就行,自己不会,所以就这儿补,又方便又节省。”邓女士说。

“现在年轻人大多爱在网上买衣服裤子,遇到不合身的,他们就到我这儿帮忙改改。有人说年轻辈花钱大手大脚,看来不都这样。”李裁缝透露,不止有中年、老年人来缝补衣物,进店的年轻人也不少。闲谈中,她将手里的裤子裤头扯开,用大剪刀剪断旧线,拆出,叠好边廓再拿到缝纫机下绞边。忙完,李裁缝坐在桌前等生意,外头的马路上,艳阳高照,车流不息。

咱们老百姓



连日来,洞口县总工会开展“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题宣传活动。采取面对面宣传方式,向过往群众宣传数据安全、网络文明,防范电信诈骗。

图为工作人员耐心向老人宣传“反诈”知识。 王凤宝 摄



9月20日,市农业农村局组织市农科院农作物种质资源调查队赴邵阳县五峰铺镇、九公桥镇开展优势农作物种质资源调查工作。调查队先后对五峰铺镇的百年油茶树和九公桥镇的百年碗栗林进行取样和调查。图为调查队正在五峰铺镇查看油茶古树。

邵阳日报记者 申兴刚
通讯员 刘胜利 吴勇 王兴辉
摄影报道

锦旗背后的故事

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 左玲 蒋开炜

小小锦旗,满含深情。对于人民警察来说,最欣慰的莫过于群众的信任与肯定。多年来,大祥公安始终秉承“人民公安为人民”的理念,为人民群众排忧解难、保驾护航。

这是几则关于大祥公安的锦旗背后的暖心故事。

一件特殊的快递

近日,邵阳快警3号平台收到一件寄自山东的特殊的快递。快警队员打开一看,原来是一面写着“心系百姓,为民解忧”的锦旗。

这面锦旗是一名货车司机寄来的。原来,前段这名司机在路过邵阳的时候,车辆发生故障,冒出浓烟,存在严重安全隐患。当时正在巡逻的快警游孝成立即带领队员驾驶警车为其开道,最终将其安全护送至维修店。因为货车上载有货物,运送时间紧张,在车辆维修好后,司机来不及当面感谢就离开了邵阳。回到山东老家后,司机一直惦记着这件事情,于是寄来锦旗表达谢意。

寻回失物暖人心

“警官,我的手机遗落在公交车上了,手机里存有很多重要内容,能麻烦你们帮我找一下吗?”9月3日上午11时许,辖区居民陈女士心急如焚地来到东湖寺派出所报警求助。接警后,值班民警邹翔宇立即带队开展调查。原来,陈女士在乘坐公交车下车时不慎将手机遗落在座位上,后被一名女子捡到。经多方调查走访,民警成功联系到该女子,并将手机交还到陈女士手中。

9月6日,陈女士将一面写有“办案神速,为民服务”的锦旗送到东湖寺派出所民警、辅警手中,感谢他们尽心尽责,及时帮助其找回遗失的手机。

无独有偶,9月2日20时许,红卫派出所辖区居民徐先生报警,称其在邵水西路附近游玩时将手机遗失,里面存有重要信息,请求民警帮忙找回。接警后,所长刘涛立即带领民警李成旺赶赴现场开展调查。看着焦急的徐先生,民警一边耐心安抚情绪,一边详细询问丢

失手机的相关信息,随即开展搜寻工作。经调查,发现徐先生的手机被一名路过的男子捡走。在民警的努力下,终于在23时许联系上了捡到手机的封先生。徐先生拿回失而复得的手机激动不已,不断向民警、辅警道谢:“手机里的东西对我来说非常重要,谢谢你们这么快就帮我找回来了,太感谢你们了!”

9月6日上午,徐先生来到红卫派出所将一面写有“尽职尽责,为民解难”的锦旗送到了红卫派出所,对民警、辅警快速帮其找回丢失的手机表达感激之情。

破案挽损好警察

9月5日,辖区居民郑先生将一面写有“人民好警察,破案急先锋”的锦旗送至雨溪派出所,感谢所内民警、辅警快速破案并为其追回损失。“本来我都不抱希望了,没想到案件破了,还给我追回了损失,你们真是人民的好警察!”郑先生激动地说。

原来,前段时间郑先生曾报警称其家中价值3000余元的财物被盗,请求民警帮助。接警后,雨溪派出所所长林立军高度重视,第一时间安排副所长王熙德、民警谢锐侦办此案,经过连续多日的追踪研判,最终将犯罪嫌疑人吴某抓获归案,并为郑先生追回了损失。

路边停车,莫忘了上锁

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 张高桦)9月8日,大祥公安分局翠园派出所成功破获一起盗窃车内财物案,抓获犯罪嫌疑人一名。

近日,翠园派出所接到辖区居民龙女士报警,称其前一晚将车停放在双拥路附近,第二天一早发现车内的1500余元现金和十几包香烟不翼而飞。

接警后,值班民警陈旭丰迅速赶赴现场,对龙女士停车的具体地点和时间段进行详细询问。经过对现场的仔细勘察和对周边的走访排查,民警发现9月2日凌晨,一名形迹可疑的男子在经过龙女士的车时尝试着拉了拉车门,未锁的车门轻易地被打开,不一会儿男子手中拎着物品快速离开了现场。

民警对线索进行分析研判后,成功锁定了犯罪嫌疑人伍某,并在伍某住处附近将其一举抓获。经审讯,犯罪嫌疑人伍某对其通过拉车门盗取他人车内财物的犯罪事实供认不讳。

“因为想搞点钱用,就去拉拉车门碰下运气,没想到一得手就被你们抓住了。”伍某在接受民警讯问时后悔不已。原来,9月2日凌晨,伍某在回家路上看到了路边停放的车辆,心生贪念,沿路拉了十多辆车的车门后,发现了龙女士的车门未锁。伍某便将龙女士车上的1500余元现金和十几包香烟拿走,然后迅速逃离作案现场。

目前,犯罪嫌疑人伍某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办当中。

违法阻工 依法行拘

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 唐怡)9月18日,邵阳县公安局红石派出所和县巡特警大队的协助下快速查处红石高新区一起阻工案件,依法对违法行为人周某富、周某华、周某生予以行政拘留,有力震慑了效尤者,优化了园区营商环境。

8月19日,邵阳县红石高新区某企业向红石派出所反映:企业在清运垃圾的过程中遭到当地村民的阻挠。派出所民警及时向企业、社区了解详细情况后组织双方进行调解。

9月18日21时许,周某富、周某华、周某生等人仍不听劝阻,依然对该企业的垃圾清运进行无理阻挠。办案民警在县巡特警大队

的协助下当场抓获涉嫌寻衅滋事的违法行为人周某富、周某华。

9月19日上午,迫于压力,周某生到公安机关主动投案。经过民警教育,周某生、周某富、周某华深刻认识到错误,保证以后不会发生类似事件。

目前,周某华、周某富、周某生三人已被公安机关依法行政拘留,该案正在进一步办理中。

警方提醒:反映问题要通过正当渠道,提出合理、合法诉求,切勿以身试法;任何形式的无故阻工、恶意扰乱正常生产经营秩序等违法犯罪行为都将受到法律的严惩。

以案说法

非法架设“GOIP”设备,3人落网!

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 左玲 蒋开炜)近日,百春园派出所精心研判、主动出击,摧毁了一个非法架设“GOIP”设备为电信网络诈骗活动提供帮助的团伙,抓获犯罪嫌疑人3名。

“GOIP”是一种虚拟拨号设备,是诈骗分子使用的一种新型诈骗工具,能实现互联网和电话网络的联通,让诈骗分子在境外就能远程控制,拨打电话、收发短信,不仅可以隐藏诈骗分子的真实身份,还增加了公安机关打击电信网络诈骗犯罪的难度。

近日,百春园派出所接到线索,辖区有人非法利用“GOIP”设备帮助他人实施电信网络诈骗。所长王卓高度重视,立即安排副所长曾少波、民警刘炳辰对线索展开调查。民警循线深挖,锁定了覃某、周某、覃某江3名嫌疑人的身份和落脚点。9月11日,民警在辖区某酒店房间内当场抓获正在作案的覃某等3人,并缴获全部作案设备。

经查,今年9月,覃某在某聊天群中看到一则广告,称只需群发短信、群拨电话就可以挣快钱。覃某便根据广告与“上家”取得联系,“上家”给覃某寄送了5台“GOIP”设备,覃某叫上同村的两个好友周某和覃某江3人在酒店按照“上家”的指示登录系统软件操作“GOIP”设备,帮助“上家”实施电信诈骗活动,3人共从中非法牟利2000余元。经审讯,3人均对自己的违法犯罪事实供认不讳。

目前,覃某、周某和覃某江3人因涉嫌非法制造、买卖、提供或使用用于实施电信网络诈骗的设备、软件罪被公安机关依法行政拘留,案件还在进一步办理中。

警方提醒:请广大群众切勿贪图蝇头小利,出租、出售、出借自己的电话卡、银行卡,切勿架设“GOIP”设备为实施电信网络诈骗提供帮助。同时,发现他人非法安装、使用“GOIP”设备,请及时拨打110举报。

金融惠民 消保为民

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 陈林霞)建设银行邵阳市分行以2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动为契机,认真落实监管部门“办好为民实事”要求,9月21日,建设银行邵阳市分行在23个支行集中开展“行长接待日”活动,营造为群众办实事浓厚氛围,切实增强消费者对金融行业的信任感和满意度。

本次活动以“汇聚金融力量,共创美好生活”为

主题,23个支行行长及员工组成宣传小分队,在各营业网点现场向金融消费者宣传金融常识和政策法规,接受消费者的咨询和投诉、解疑释惑、回应诉求,为消费者办实事。该行始终坚持“以人民为中心”的新金融理念,积极履行消费者权益保护责任,从“我为群众办实事”出发,利用多渠道、多形式、多模式开展金融消保知识普及活动,搭建起“金融”与“百姓”的桥梁,展现“消保为民”的初心与情怀。



为进一步提高学生的消防安全防范意识,普及火灾预防常识,提高自救能力,9月18日上午,双清区前进小学学生走进双清区消防救援大队参加消防站开放日活动,零距离学习消防知识,体验消防生活,实地了解消防员的日常工作和生活。 邵阳日报记者 刘波 通讯员 王东红 摄影报道